

# TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 22. března 1952

Číslo 35

O B S A H : 40. Zřízení oddělení CO v odboru OM ministerstva národní bezpečnosti.

**ODTAJNENÉ**

40

231/09 Vid. g. 266/0

Zřízení oddělení CO  
v odboru OM ministerstva národní bezpečnosti

vis. TR-86/54

Na základě vládního usnesení ze dne 13. července 1951 organizuje se v republice Československé civilní obrana pro případ nepřátelského vzdušného napadení, a praktické provádění úkolů CO byl na ministerstvu vnitra zřízen jako ústřední orgán ústřední odbor CO. Na Slovensku jsou oddělení CO zajišťována pověřenectvem vnitra - odborem CO.

Jednotlivá ministerstva zúčastněná na budování civilní obrany zřizují ve smyslu vládního usnesení ze dne 4. prosince 1951 v rámci oddělení pro zvláštní úkoly referáty CO a organizují podle směrnice ústředního odboru CO a příslušných referátů krajských, ústředních a okresních národních výborů a ve svých objektech CO služby a útvary CO k ochraně těchto objektů.

U krajských, okresních a ústředních a jednotných národních výborů v dálejších městech jsou organizovány orgány CO, v jejichž čele jsou důstojníci M. A. z povolání.

Zmíněným vládním usnesením ze dne 13. července 1951 byla mi uložena odpovědnost za organizaci a provádění úkolů civilní obrany v resortu M. A. K plnění těchto úkolů zřizují ve smyslu vládního usnesení ze dne 4. prosince 1951 dnem 1. dubna 1952 v rámci odboru OM ministerstva národní bezpečnosti oddělení civilní obrany, které se skládá:

- a/ z referátu pro organizaci služeb, jehož úkolem je organizovat a připravit a zajistit vybudování bezpečnostních služeb CO ve sboru národní bezpečnosti;
- b/ z referátu ochrany objektů, jehož úkolem je připravit a zajistit organizační opatření CO, sloužící k ochraně osob, materiálu a budov SNB a PS a zajišťující v době mimořádného nebezpečí možnost nepřetržitého řízení služby;

c/ z referátu technického, jehož úkolem je plánování a zajištění výstavby krytů a všech materiálně technických potřeb a zařízení, natýných při plnění úkolů CO a zařazení jich do rozpočtu.

Oddělení CO v odboru OM MNB bude přenášet úkoly civilní obrany dané ústředním odborem CO ministerstva vnitra a určené pro bezpečnostní složky a bude plánovat, zajišťovat a kontrolovat všechna opatření civilní obrany v oboru působnosti ministerstva národní bezpečnosti.

Velitelé složek SNB a PS, krajských velitelství národní a státní bezpečnosti zajistí na svých a jim podřízených složkách plnění úkolů CO a veškerá materiální opatření s tím související podle konkrétních směrnic, které budou k tomuto účelu vydány.

Č. B/10-00111/02-52.

Ministr národní bezpečnosti:

Karol B a c í l e k

Obdrží: Sekretariát ministra NB  
Sekretariáty náměstků ministra NB  
Velitelé všech složek a odborů MNB  
Velitelé všech KVStb a KVNB  
Velitel NB Jichynov

Toto vyhotovení č. 59 rozkazu ministra NB  
s originálem posílám a za správnost vyho-  
tovení odpovídám.

